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TURKCE

2. KURUMSAL DENEME COZUMLERI

1. Parcaya gore H. Rahmi'nin en belirgin 6zellikleri D secenegdinde verilmistir. Cevap D
Parcada belirtilen bosluklara sirasiyla gelmesi gerekenler B seceneginde verilmistir. Cevap B
"0 yillarda” s6z grubu “-da” bulunma eki almasina ragmen zarf timleci gérevinde kullaniimistir. Cevap B.

Parcaya gore birden cok Goktiirk devleti kurulmus ve Goktirk alfabesinde tinlt harfler bircok sesi karsilayabil-
mektedir. Cevap D.

Leyla ismi Goktiirk alfabesiyle B sikkinda yazilmistir. Cevap B
Verilen duruma gore Sinan Bey koyu renkte pantolon ve agik renkte gomlek giymistir. Cevap B.

Numaralandirilmis sézler dogru bir sekilde siralandiginda sevgi ve sevecenlik s6z grubu bastan liclinci olur.
Cevap D.

C seceneginde verilen goriilecek sozctigliindeki “-ecek” eki kip ekidir. Cevap C.

Gorselde verilen bilgilerden B secenegindeki yargi ¢ikarilamaz. Cevap B.

Verilen bilgilere gore Fatih ve Merve B se¢enegindeki sporlari tanimayi tercih etmistir. Cevap B
Verilen gorselde “Ekmegini tastan ¢cikarmak” deyiminin agiklamasi yoktur. Cevap A.

C seceneginde verilen metnin tlrii makaledir. Cevap C.

1 ve 3 numarali ciimleler edilgen catilidir. Cevap A.

Verilen i¢ metinde yasananlarin sebebi stres yasamaktir. Cevap A.

C seceneginde yer alan cocuklar ifadesi 6znedir. Cevap C.

Verilen metinden 2 ve 3 numarali yargi ¢ikarilabilir. Cevap D.

Parcada ¢6ziime dair bilgi verilmemistir. Cevap A.

Kiresel esitsizligin 6nline gegmek, kiiresel 1sinma icin alinabilecek 6nlemlerden degildir. Cevap D.
Beluga balinasi ve Adriyatik Denizi yanlis yazilmistir. Cevap C.

Verilen bilgilere gore 1 ve 3 numarali yargilar dogrudur. Cevap A.



T.C. iINKILAP TARIHi VE ATATURKCULUK

2. KURUMSAL DENEME COZUMLERI

KITAPCIK

A

CEVAP

ACIKLAMA

Tablonun tam olarak dogru olabilmesi icin Trablusgarp Savasi ile ilgili olarak verilen
yanlis bilgiler yani 2-3-6 ve 9. nolu bilgiler tablodan cikariimalidir.

Osmanli Devleti Trablusgarp Savasi ile Dogu Afrika degil Kuzey Afrika'daki hakimiyeti-
ni kaybetmistir. (2. Numarali bilgi yanlis.) Mustafa Kemal Trablusgarp’ta diplomatik bir
gorevle bulunmamistir. (3. Numaral bilgi yanlis.)

Usi Antlasmasi ile Misir degil Trablusgarp italya’ya verilmistir. (6 Numarali bilgi yanlis)
Mustafa Kemal Trablusgarp’ta Albaylik riitbesine degil, binbasilik riitbesine ylikselmis-
tir. (9. Nolu bilgi yanls) Cevap B olur.
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Ummetgcilik fikri Osmanli hukuk sisteminin bozulmasi sonucunda ortaya ¢ikmamistir.
Bu nedenle I. Onciildeki bilgi yanhstir. Kutucuk icindeki bilgiler okundugunda II ve Iil.
Onciillerdeki bilgilerin dogru oldugu gériilmektedir. Cevap C olur.

Verilen parcada Kurtulus Savasi yillar anlatiimaktadir. Bu savas Turk halkinin milli
bagimsizliga olan inancini gostermektedir. Dogru cevap C olur.

Verilen durum degerlendirmeleri incelendiginde Ermenilerin Itilaf devletleri ile aske-
ri alanda yaptiklari isbirliginden bahsedilmistir. Siyasi, ekonomik ve hukuki isbirligine
rastlanmamaktadir. Ill. Onciildeki bilgiler yanhs olurken I, Il ve IV. Onciillerde yer alan
bilgiler dogru olur. Yani cevap D olur.

Verilen bilgilerde TBMM'nin kararli tutumu karsisinda ingiltere’nin ateskes teklifinde
bulunduguna ulasilabilir. Soruda aranan yanlis bilgi C seceneginde oldugundan cevap
Colur.

Yardim cepheleri Osmanli'nin sinirlart disinda acildigindan 1. Onciildeki bilgi dogru-
dur. Haritaya bakildiginda Osmanli'nin birden ¢ok cephede savastigi gorildiginden
Il. Onciildeki bilgi dogrudur. Taarruz cephelerinin acilmasi Osmanli Devleti'nin sadece
topraklarini savunmak degil toprakta kazanmak amacinda oldugunu gosterdiginden
lll. Onciildeki bilgi dogrudur. Miittefiklere yardim icin cephe acilmis olmasi nedeni ile
IV. Onciildeki bilgide dogrudur. Dogru cevap B olur.

Anadolu Ajansi ve Hakimiyet-i Milliye Gazetesi Sivas Kongresi sirasinda faaliyete gec-
memislerdir. Bu nedenle bu kurumlarin amaci Sivas Kongresi kararlarini diinya kamuo-
yuna duyurmak olmaz. lll. 6nciildeki bilgi yanhs iken diger iki bilgi ise dogrudur. Dogru
cevap B olur.

Tevfik Pasa uluslararasi alanda Tiirk Devleti'ni temsil yetkisinin sadece TBMM'de oldu-
Junu disiinseydi soruda verilen telgrafi yazip Lozan’a istanbul Hiikiimeti ve TBMM ola-
rak birlikte katilmayi teklif etmezdi Bu nedenle sorunun dogru cevabi A olur.

Parca dikkatlice incelendiginde Mustafa Kemal Atatiirk’iin yasanan isgaller karsisinda
kararli ve vatansever bir tavir takindigi ortaya cikar. Dogru cevap D olur.
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Parca okundugunda Kars ve Ardahan’in Tirklere verildigi belirtilmistir. Bu durum I.
Onciilii dogru yapar. Ancak Il. ve Ill. 6nciile ulasilamaz. Bu nedenle dogru cevap A olur.

D




DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI

2. KURUMSAL DENEME COZUMLERI

KITAPCIK
CEVAP  ¢OzUM
A B
1 10 C Ayette aklin yetersiz oldugu bir durumdan bahsedilmemektedir. Cevap C
5 9 A islam dinine gére kisi helal para kazanmakla miikellef oldugu gibi parasini helal
yollarda harcamakla da mikelleftir. Cevap A
3 8 D Paragrafin IV. ciimlesinde infak kavrami yanlis tarif edilmektedir. Cevap D
4 7 B insanlar davranislarini ciizi irade sayesinde kendileri belirlemektedir. Cevap B
5 6 D islam dinine gore ziynet esyalari temel ihtiya¢ mallari arasinda yoktur. Cevap D
6 5 A A sikkinda belirtilen esler, aile kurulmasi ile ilgili oldugu icin neslin korunmasi
amaglanmistir. Cevap A
7 4 B 1. ayetin konusu fiziksel ve biyolojik yasalardir. Cevap B
Kisi ne yaparsa yapsin yaslanmanin oniline gecemez. Bu insan iradesi disinda
8 3 C . .
gelisen bir olaydir. Cevap C
9 2 D Mucizelerin sahibi peygamberler degil, Allah'tir (cc). Cevap D
10 1 B Madn suresinde yardimlasmadan bahsedilirken, zekattan ve zekatin hiilkmiin-
den bahsedilmemektedir. Cevap B




INGILIZCE

2. KURUMSAL DENEME COZUMLERI

Karsilikl konusma icerisinde somut olarak gegen iki olaydan bahsedilmektedir. Yonergeyi anlayarak ve okuya-
rak bu sorunun dogru cevabini daha hizli bulmak miimkin. Bu dogrultuda bu iki somut olayin bovling
(bowling) ve bilim kurgu (science fiction) filminin oldugunu gérmds oluruz. Diyalog incelenirken yonergeyi
baz alarak bu iki olayin altini cizmemiz dogru cevabi bulmamiza yardimci olacaktir.

Bu soruyu ¢ozmek icin her diyalog icin bos birakilan yere gelecek uygun secenegi bulup Ustlini ¢izmemiz
gerekir. Her zaman bogluktan 6nceki ve sonraki ctiimleleri dikkatlice okuyarak daha saglikli ve hizli sekilde
dogru cevaba ulasabiliriz. Ornegin, Diyalog I'de bosluktan énce Mandy adl kisinin Stella adli kisiye bir teklif-
te bulundugunu goériiyoruz. Bosluktan sonraki climle bize Stella adh kisinin bu teklife olumlu ya da olumsuz
cevap verdigini gosterir. “l can’t wait for a nice cup of coffee!” cimlesinde Stella teklif ile ilgili heyecanini dile
getirmektedir. Dolaysiyla buradaki bosluk icin C seceneginin uygun oldugunu gériiriiz. Diyalog Il'de Paul adh
kisi Kate adli kisiye bir teklifte bulunur. Kate ‘Yes, please!” Diyerek bu teklifi kabul ettigini gosterir. Bu bosluk icin
D secenegi dogru olur. Diyalog llI'te Norman bir teklifte bulunur fakat Hannah ‘I'm sorry, but ...." seklinde bir
cevapla 6neriyi kabul etmedigini gostermektedir. Bu sebeple B secenegi bu bosluk icin uygun olur. A secenegi
hicbir bosluga uygun olmadigi icin dogru cevap olmus olur.

Bu sorunun ¢6ziimii icin giris yazisinin, ylizde oranlarinin ve verilen aktivitelerin iyi incelenmesi gerekir. Sik-
lardan hareket ederek bu sorunun ¢éziimlemesi yapilmali. Bu durumda A segenegi yanlis olur ¢iinkii dogru
olmasiicin en yiiksek orana sahip olmasi gerekir. B seceneginde gegen “art gallery” tabloda ikinci yiiksek orana
sahip oldugu icin yanlis bir degerlendirme olur. C seceneginde okculuk Kamp aktivitesinden daha az yaygin
dendigi icin yanhs olur ¢linkl oran olarak okculuk daha yiksek. D secenegi dogru cevap olmus olur.

Bu soruyu da sirasiyla segenekleri yoklayarak ¢cozmeliyiz. A seceneginde soru kokiinde gecen “evening”kelime-
sini baz alarak metin icerisinde sorunun cevabini hizlica aramaliyiz. B secenegindeki “weekend” kelimesini baz
alarak sorunun cevabini arastirdigimizda hafta icinde Mike saat kacta kalktigini belirtmekte fakat hafta sonunu
icin boyle bir bilgi vermemektedir. Yani C ve D siklarinin ¢6ziimiine gitmeden dogru cevabi bulabiliriz.

Sorunun ydnergesini okuyarak ve verilen iki emojiye bakarak dogru yanitin B oldugunu gérmis oluruz. Ancak
burda bu sembollerin ingilizce kelime anlamlarini bilmemiz gerekir. Eger bazi kelimeleri bilmiyorsak bildigimiz
kelimeleri 6nce yoklayarak soruyu ¢c6zmemiz gerekir.

Once dikkatlice ydnergeyi okuyup sonra Nathan adli kisinin sordugu soruyu anlayarak soruyu ¢c6zmemiz gere-
kir. Baktigimizda Nathan sordugu soruda bir teklifte bulunmustur. Bu soruya Jack adl kisinin disindakilerin ilgi-
si cevap verdiklerini gérmus oluruz. Jack “I'm sorry ..." Seklinde mazeretini bildirerek teklifi kabul etmedigini
goOstermektedir. Diger 3 kisi soruyla ilgisi olmayan durumlardan bahsetmislerdir.

Sorulara birer birer cevap arayarak bu alistirmay1 ¢c6zmek gerekir. Cevabi olmayan sorularin Gstlini gizerek isi-
mizi daha da kolaylastirmamiz gerekir. Sorularda gegen soru kelimelerinin altini gizerek cevaplari metin iceri-
sinde hizlica taramaliyiz. C se¢eneginin dogru oldugunu gérmus oluruz.

D



10.

Yonerge icerisindeki alet anlamina gelen “tool” ve kesmek anlamina gelen “chop” kelimelerini dikkate alarak
soruyu cevaplamaliyiz. Maydanozu kesmek icin hangi mutfak aletine ihtiyacimiz var? Seceneklerin hicbiri
yemek tarifi icerisinde gecmemektedir ancak baglanti kurarak cevabi bulmamiz gerekir. Kelime bilgisi bu soru-
da 6nem teskil etmektedir. Dolayisiyla C secenegdi dogru cevap ¢linkii kesmek eylemi bicak ile bagdasmaktadir.

Soruyu cevaplamak icin teker teker metinleri okumak bize zaman kaybettirecektir. Yonergeyi okuyarak ve veri-
len gorseli dikkate alarak sorunun cevabina daha hizli ulasabiliriz. Gorselde gecen spor hang-gliding yani bu
sporun eglenceli oldugunu sdyleyen kisi Helen. Buradaki“amusing” kelimesi ydnerge icerisinde gecen
“entertaining” kelimesiyle anlamdas oldugu icin dogru cevap B olur.

Bu soruda tablodaki degerleri dikkatlice inceleyerek ve secenekleri birer birer eleyerek ilerlemeliyiz. Oranlar
lzerinden verilen mesleklerin karsilastirmasi s6z konusu oldugu icin burada D se¢eneginin dogru oldugu-
nu gorebiliriz. A secenegi yanlis ¢linkii madenci olmak diyetisyen olmaktan daha ilging diyor. Oysa tabloda
madenci olmak daha sikici verisi mevcuttur. B seceneginde dublor olmak itfaiyeci olmaktan daha tehlikelidir
denmektedir. Fakat 45 %/lik bir oran itfaiyeci olmanin tehlikeli oldugunu sdylerken, 40 %'lik bir oran da dublor
olmanin tehlikeli oldugunu belirtmektedir. C secenegdinde diyetisyen olmak dublér olmaktan daha az sikicidir
denmektedir. Bu secenegin yanhs oldugunu rahatlikla sdyleyebiliriz clinkii tabloda dubldr olmanin ne kadar
sikici olduguyla ilgili bir oran verilmemis.



Asal cember
olamaz.

Asal cember
degildir.

Asal cember
degildir.

CevapB

12 saatte 4 defa ceviz sayisi yariya diiser.

12 saatte 6 defa findik sayisi yariya diser.
212 214

2—4+2—6=28+28=29=83

CevapB

NARTEST

MATEMATIK
2. KURUMSAL DENEME COZUMLER|

488.% =122,488.% =366

Toplam Uicret = 122 - 488 + 366 - 366
=122-122(1-4+3-3)
=261-261-13
=22.13-612

Cevap A

363=11/3
V75 =53
V27 =343

x=114/3-53+3+/3=9/3=+243
Cevap A

90-7=630cm

22,8m=228cm

2280+ 630=2910 cm =0,0291 km
=0.10°+0.10"+2.102+9.103 + 1.10™
Cevap C



0o-17-2-3-4-5-6-7-8-9-10
Jo 1 V4 V9 V16 V25 V36 V49 V64 V81 100
A ' e e e i W e U

0

2

6 8 10 12 14 16 18

Sari BeyazSari BeyazSari BeyazSari BeyazSari Beyaz

Kirmizi — Karekokul tam sayi olan sayilar 0, 1, 2, ... 10— 11 tane

Mavi —>0+4+ 10+ 14 + 18 =40 adet

Yesil —>2+ 6+ 10+ 14 + 18 = 50 adet

Cevap D
2v2m Ispanak
Tere g Maydonoz
62 m
,._
A=43.4V3 A=2V2-612
A48 N Al SN2+ 42 55 g0
48:2=24 24:1=24
18:3=6
Glibre—> 24-2/3 =483 Glibre »24-V3 Glibre—>6-3v3=18V3

Toplam = 4843 + 24+/3 + 18+/3 = 90+/3

Cevap C

240
120
60

- U1 =

Cevap C

360
180
90
45
45
15

Ul w W NN NDN

EKOK (240, 360 = 720
720-11=7920 olur.

7920 _ X e x=99 %1 indirim
8000 100
7920 _ Y e x=8 % 12indirim
9000 100

Toplam % 13 indirim

D



9. L kirmizi kutu icirisine turuncu kutu girer. (Dogru)
[I. Turuncu kutunun ayritlari ile yesil kutunun ayritlari karsilastirilirsa
67 , 2J6<5 , 2J5<2V6 oldugundan turuncu kutu, yesil kutunun icerisine konulabilir.

lIl. Mavi kutu diger kutular icerisine giremez.

Cevap D
10.
£ Sekli B ve C seceneklerinde vardir.
Yildiz gelme olasilidi en fazla olacagindan cevap C dir.
Cevap C
11.

4J/10=+160 = 12,6
56 =150 = 12,2

oldugundan 24,5 < x < 25

Vazo s

Cevap B

Popres’



12. A=130° sutli dondurma 130°
B=40° Limonlu dondurma 40°
C=90° Kakaolu dondurma 90°
D=100° Cileklidondurma 100°

x-—20_ 450 kg ise x = 1800 kg

360

1800 - % = 500 kg (cilekli dondurma)

Cevap A

13. 300 metre derinlige 30 dakikada inmistir.
300 metre derinlikten 15 dakika da su yuziine ¢ikigina gore 100 metre kaldigina 10 dakika ge¢mistir.
Bu siirede toplam 40 dakika gecer.
45 dakika da 900 litre
40 dakikada 800 litre gaz kullanilr.
1200 - 800 = 400 litre hava kalr.
Cevap C

6 < 3v5 < 7 oldugundan A - B arasina kadar ilerleyebilir.

K Vsm oL




15. (2,3)—> 24 3 kirmizi yanmaz sart saglamaz digerlerine bulmaya gerek yoktur.
2,12) — 2 | 12 kirmizi yanar.
2-1| 12 yesil yanar.
2-1 | 12.(12 - 1) sari yanar.
sartlar saglanir.
(2, 18) —> sartlar saglanir.
(3, 12) —> sartlar saglanir.
(3, 18) —> sartlar saglanir.

(12, 18) —> 2 4 18 sartlar saglanmaz.
4 2

6 3
Cevap C

16.

b-a y=b?-ab

x=ab -a?

x=ab - a?

— _ 32 2 _ —h2_32
y=b?—ab ]x+y_ab a’+b’-ab=b’-a

Cevap D

17.
(X+3)-x+1)=x>+4x+3

l l

-1 +1

l

(X+2)>? — > X2 +4x+4=(x+2)?

?=(x+2)olur.

Cevap D



18. Kagidin ilk hali x2- y? olur.

Kesilen kagit z2 oldugundan acilinca 4- z% alan kesilmis olur.

2 2

A z

X7y

x2y? — 4z% = (x-y — 22) - (xy + 22)
Cevap C

190 x — N x+2)-3

3x+2)—A 5 (3x+9)-2=6x+18

3x+6
6x+18 —R 5 2x+6

3-x=2x+6 isex=6o0lur.

Cevap A
20.
y
2¥3=12
_\/3_0 ° ° ° . . . ° 3 3 3 3 3\/§=\/4_5
54321 | | X
e o o o ° 10 20 % o4.5§
[ ] [ ] [ ] [ ] [ ] _:/gl [ ] [ ] [ ] [ ]

5+6+1)-2+1+3)=12-6=72

Cevap D
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11.
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FEN BILIMLERI

2. KURUMSAL DENEME COZUMLERI

Kopek 2. denemesinde siirlinerek yiizey alanini genislettiginden buz kiitlesine uyguladidi basing azalmistir, bu
yuzden dogru cevap D secenedi olacak

Dalgi¢ A noktasindan B noktasina indiginde derinlik arttigindan dolayi tizerine uygulanan sivi basinci da artar;
B, C arasinda sivi derinligi degismediginden basing degismez; C noktasindan B noktasina ¢iktiginda ise derinlik
azaldigi icin sivi basinci da azalir. Bu ylizden cevap A secenegi olacak.

Sekildeki ¢ikrik ve egik dizlemde kuvvet degeri yikin agirhigindan daima kuiiglik olurken sabit makarada
uygulanan kuvvet degeri yikiin agirhgina esit olur, kaldiracta ise destek kuvvete yakin oldugu takdirde kuvvet
degeri yik agirhgindan fazla olabilir. Bu ylizden cevap A secenegi olacak.

. hipotezi test etmek icin yliki tasiyan ip sayisinin farkli oldugu | ve Il palangalari kullanilabilir. II. hipotezi test
etmek icin ise hareketli makara sayisini farkli oldugu | ve IV palangalari kullanilabilir. Bu yiizden cevap C sece-
negi olacak.

K noktasindan sandiklarin tizerine tahta diizlemler yerlestirildiginde en blyuk egim I. sandikta en kigiik egim
ise Il. sandikta olmaktadir. Bu ylzden P yiikiinii sandiklara ¢ikartirken uygulanacak kuvvetler arasinda en
blyligu F1 ,en kiictigu ise F2 olacaktir. Dogru cevap A secenedi olacaktir.

Sekillerdeki kaldiraglarda Sevgi'nin kitlesinin Aydin ve Baris'tan daha fazla oldugu goéziikmektedir. Baris'in
kitlesi ise Yaren'den daha fazladir. Seceneklerde kiitleleri birbirine esit olabilen sadece Yaren'le Aydin bulun-
maktadir. Bu ylizden cevap D secenegi olacak.

Meyve suyu kutusunun icindeki havayi bosalttigimizda ice dogru ¢kmesinin nedeni acik hava basincidir.
Sadece B secenegindeki olayin gerceklesmesinin sebebi acik hava basinci oldugundan, dogru cevap B sece-
negi olacaktir.

“Etken maddeyi tavuk yumurtasina aktarmak, ilaci fabrikada Giretmeye gore 10 ila 100 kat daha disik maliyet-
li” cimlesinden I. bilginin yanlis olduguna ulasabiliriz. “.... insanlarda protein Ureten bir geni,..." cimlesinden
II. bilgiye ulasabiliriz. lll. bilgide “her zaman olumlu 6zellikler kazandiracaktir” Haberde sadece tavuklardaki
bir uygulamadan bahsedildigi icin her zaman demek dogru olmayacaktir. Ill. Bilgi yanhs olur. Dogru cevap A
olacaktir."

"F1 dollerinde %25 cekinik 6zellik olustugu icin ¢aprazlanan bezelyelerin heterozigot (melez) genotipe sahip
olmasi gerekir. | dogru. F1 dolleri AA, Aa, Aa, aa seklinde olacaktir. AA ve aa homozigot, Aa ve Aa heterozigot
olacaktir. Il. dogru. F2 dollerinin tamami mor gicekli olduguna gore, caprazlanan bezelyeler AA x Aa veya AA x
aa olabilir. Dolayistyla Il yanlis olacaktir. cevap B olacaktir."

“Kuzey Yarim Kure'de ilkbahar mevsimi yasanir” modelde IV numarali konum olacaktir. “Glines isinlari Yengeg
Donencesi'ne 6gle saatlerinde dik gelir” modelde | numarali konum olacaktir. “Giiney Yarim Kiire'de en uzun
glindiiz yasanir” modelde Il numarali konum olacaktir.“Bu konumdan sonra Tiirkiye'de glindiiz stiresi 12 saat-
ten daha uzun olmaya baslar” modelde IV numarali konum olacaktir. Dogru cevap A olacaktir."

"Eksen egikligi olmasaydi Glines 1sinlar daima ekvatora dik aciyla gelirdi ve bu durum hicbir zaman degis-
mezdi. Diinya'nin her bolgesinde siirekli ekinoks (gece-glindiiz esitligi) durumu yasanirdi. Dolayisiyla | ve
Il dogru. Fakat yukaridaki bilgide verildigi gibi Dinya’nin dolanim hareketi sirasinda Giines’e dogru olan

yoneliminin dizenli ve tekrar eden sekilde degismesi eksen egikliginden dolayidir. Dolayisiyla Ill yanhs.
Dogru cevap B olacaktir."

Bir bélgede havanin hava bulutlu ya da yagish olmasi icin o bolgede algak basing alani olusmasi gerekir. Alcak
basing alanlarinda yatay hava hareketleri cevreden merkeze dogrudur. Dolayisiyla verilen bolgelerden sadece
L de algak basing alani vardir. Dogru cevap A olacaktir.

)
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Cekirdek icindeki kalitsal yapilar biylkten kiglige dogru siralandiginda Kromozom > DNA > Gen > Nukleotid
seklinde olur. O halde verilen grafige gore K:kromozom, M:DNA, L:gen, N: niikleotid olacaktir. Kromozomlar
DNA'nin 6zel proteinlerle sarilmasiyla olusur. | dogru. Genler DNA {izerinde bulunan bolgelerdir dogru fakat
dort cesidi olur bilgisi yanlistir. Il yanlis. Niikleotidler DNA'nin yapi birimidir ve bir araya gelerek dnce genleri
olusturur. lll dogru. Dogru cevap C olacaktir.

I nolu bireyin esi saf cekiniktir, cocugunun da saf cekinik olabilmesi icin | numaral bireyin kesinlikle melez
olmasi gerekir. Il numarali bireyin esi de saf cekiniktir, cocuklari Il nolu birey kivircik sagl ama atasinin birinden
kesinlikle diiz sa¢ geni geldigi icin kesinlikle melezdir. Ama diger bireyler hakkinda kesinlik konusulamaz. Dog-
ru cevap B olacaktir.

"pH cetveli 0-14 arasinda degismektedir. 0-7 arasi asit, 7-14 arasi baz 6zelliktedir. 7 ise notrdir. Tabloyu
yorumlayacak olursak; K'nin pH>7'dir.Yani bazdir. U'nin pH<7'dir. Yani asittir. M'nin pH<7'dir. Yani asittir.
N’nin pH=7'dir.Yani tuzdur.. “K maddesi kirmizi turnusol kagidini maviye cevirir” ifadesi dogrudur.

+“L maddesinin asitlik giicii M maddesinden kiiciiktiir” ifadesi yanhstir,
«“N maddesinin sulu cozeltisi elektrigi iletir” ifadesi dogrudur.
«“M maddesi suya H+ iyonu verir. “ifadesi dogrudur. Dogru cevap C secenegidir."

"Periyodik sistemdeki soldan saga dogru olusan yatay siralara periyot, yukaridan asagiya dogru olusan disey
sttunlara ise grup adi verilir. Periyodik sistemde toplam 7 periyot, 18 grup bulunmaktadir. Elementin yoriinge
(katman) sayisi elementin periyot numarasini belirler. Ayni grupta yer alan elementlerin kimyasal 6zellikleri
genellikle benzerdir. 1.X elementi 1A grubunda bulunmaktadir.1A grubu alkali metaller olarak siniflandirilir.
X elementinin bir Gistiinde hidrojen elementi bulunur. Hidrojen 1A grubunda bulunan bir ameteldir ve diger
elementler ile ayni kimyasal 6zellikler gostermez.(x) I1.Y elementi 3. Periyot 6A grubunda bulunmaktadir. Pro-
ton sayisi 16'dir.Kendisinden 3 fazla protona sahip element 19 proton sayisina sahip olur ki oda 4. Periyotta yer
alir.(x) lll. Z elementi 8A grubunda bulunmaktadir. Kendisinden bir dnceki element 7A grubunda bulunur.(y)
Dogru cevap B secenegidir."

Grafige gore”T" K katisinin erime sicakhgidir. Saf maddelerde madde miktarinda ki degisimler maddenin erime
veya kaynama noktasi sicakligini degistirmez sadece siresini degistirir. Dogru cevap B secenegidir.

"|.Kapta kimyasal bir olay gerceklesmistir.(v/)

I1.X'in kitlesi, Y'nin kiitlesinden byiktr.(v)

l.X ve Y farkli 6zelliklere sahiptir.(x)

Dogru cevap C secenegidir.

"Kve L maddelerinin kitleleri ve aldiklari i1silar esittir.

K maddesinin sicaklik degisimi 68°C ( 88-20= 68°C)

L maddesinin sicaklik degisimi 45°C (65-20= 45°C)

I. Sicaklik artisi fazla olan K maddesinin &z 1sisi, Lden kiiciktiir.(v)

II. K ve L maddeleri 6zdes isiticilarla esit sure isitildiklari icin aldiklari isilar esittir.(x) [ll.Esit 1s1 alan, esit kiitleli K
ve L maddelerinin sicaklik degisimlerindeki farklilik maddelerin cinslerinin ( 6z 1silarinin) farkli olmasidir. (+)

Dogru cevap C secenegidir. "

Zeynep'in arastirmasi incelendiginde asit yagmurlari bitkilere zarar vermektedir. Kurdugu deney diizenekleri-
nin ikisinde de bitkilere asit ¢dzeltisi damlatmaktadir. Bu dlizeneklerle farki g6zlemleyemez. Bitkilerden birine
fotosentez icin gerekli olan kosullarinin saglanmasi icin su damlatilmalidir. Dogru cevap D secenedidir.
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